

Об ответственности за нанесение побоев

Побои – это причинение телесных повреждений, не влекущих вреда здоровью пострадавшего, но причинившие физическую боль.

Повреждениями, не причинившими вреда здоровью, согласно медицинским критериям, являются поверхностные раны, ссадины, ушибы мягких тканей, включая кровоподтек и гематому, другие повреждения, не ставшие причиной расстройства здоровья или утраты общей трудоспособности.

Характер травм отличает побои от иных насильственных действий, вследствие которых причиняется физическая боль, но для здоровья пострадавшего не следует вреда.

К таким действиям могут относиться: защемление кожи, царапины, укусы, небольшие повреждения, сдавливание, выкручивание, заламывание конечностей, таскание за волосы и даже их вырывание.

За нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст. 115 УК РФ (причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности), установлена административная ответственность по ст. 6.1.1 КоАП РФ. Наказание, согласно санкции статьи назначается в виде административного штрафа в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей, либо административного ареста на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательных работ на срок от шестидесяти до ста двадцати часов.

В соответствии со статьей 116 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовная ответственность за нанесение побоев или иные насильственные действия, причинившие физическую боль, но не повлекшие последствий, указанных в статье 115 УК РФ, совершенные из хулиганских побуждений, либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти установлена в виде обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до двух лет.

Повторный факт совершения административного правонарушения образует состав преступления, предусмотренного ст. 116.1 УК РФ, за совершение которого, виновное лицо наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до шести месяцев, либо арестом на срок до трех месяцев.

Кроме этого статья 116.1 УК РФ дополнена частью второй, предусматривающей, что в случае нанесения побоев или совершения иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в ст.ст. 115, 116 УК РФ лицами, имеющими судимость за преступления, совершенные с применением насилия, они

подлежат наказанию в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на тот же срок, либо ареста на срок до шести месяцев.

Период времени, в течение которого лицо, ранее подвергнутое административному наказанию, будет подлежать привлечению к уголовной ответственности, составляет 1 год.

В соответствии с действующим законодательством уголовная ответственность наступает при достижении возраста 16 лет.

Прокуратура города Тюмени